

新规:旅客未系安全带客车不得出站;记者往返海口定安两地,返程路上发现

20余名乘客10人未系安全带

新规实施

旅客未系安全带 客车不得出站

修订后的《汽车客运站安全生产规范》(以下简称《规范》)要求,汽车客运站经营者应当对进出人员和行李物品、车辆进行严格检查,确保“三不进站”和“六不出站”。

“三不进站”是指危险品不进站、无关人员不进站、无关车辆不进站。“六不出站”是指超载营运客车不出站、安全例行检查不合格营运客车不出站、旅客未系安全带不出站、驾驶员资格不符合要求不出站、营运客车证件不齐全不出站、“出站登记表”未经审核签字不出站。其中,“旅客未系安全带不出站”是此次修订后的新增要求。

修改后的《规范》在营运客车安全例行检查管理方面,在守住安全底线的前提下,删除悬架系统、摄像头2个大项,以及发动机、水箱、空气压缩机传动带,轮胎规格和花纹等4个小项;强化车载灭火器检查要求,要求驾驶员座椅旁应放置1具,且安放稳固并便于取用。

本报讯 11月1日起,修订后的《汽车客运站安全生产规范》正式施行。其中,“五不出站”要求调整为“六不出站”,增加“旅客未系安全带不出站”的要求。记者昨日走访部分车站发现,海口汽车总站在出站时旅客都会系安全带,工作人员也会在出站口检查并举牌提醒。但在返程从定安去往海口的班车上,无人提醒系好安全带,20多名乘客至少有10名乘客全程未系安全带。 记者 沈丽焕 文/图



班车上乘客未系安全带

海口→定安 工作人员手举提示牌上车检查

昨日中午12时,记者来到海口汽车总站看见,旅客正在有序购票,并自觉接受行李及随身物品检查。记者购买了一张从海口发往定安的班车票,在进站时特意观察其它车次,发现每辆车都在司机驾驶室旁放置灭火器。

中午12时15分,记者坐上海口前往定安的班车。记者看到,在司机驾驶室后面放着两瓶灭火器,车上两名乘客均未系安全带。准备发车时,工作人员上车检查并提醒乘客系安全带。“每个人必须系安全带吗?”“当然,这也是对你们自己的安

全负责。”当记者问起时,工作人员答道。

随后班车启动行至出站口时,司机停车接受检查,并朝着乘客大喊“系好安全带”。随后一名工作人员手举“请系好安全带”的提示牌上车检查,确保每一位乘客都系了安全带。

据海口汽车总站客运办主任钟少文介绍,海口汽车总站早在2016年就开始实行“旅客未系安全带,客运车辆不得出站”的措施,保证旅客乘车安全。修改后的《规范》实施后,海口汽车总站将更加严格执行。

定安→海口 定安汽车站检票入口贴提示标语

记者注意到,沿途补票的部分乘客上车后并没有主动系好安全带。在驶离海口一段时间后,班车到达补票点,上来了三名男子,全程没有系安全带。有些乘客在乘车过程中,解开安全带拿行李架上的东西后,落座后就不系安全带。

在班车上,一名中途上车的男子主动系起安全带,他表示,“有一次在去往五指山的路上,道路比较曲折,班车紧急刹车,我因为没系安全带,鼻梁直接撞到

前排座椅,从那以后就养成系安全带的习惯。”

到达定安后,记者又购买一张从定安到达海口汽车总站的返程票。定安汽车站在检票入口处贴着一张“请系好安全带”的标语。当天13时45分,车辆从发车到出站,并未有工作人员提醒乘客系好安全带,也没有人上车检查。据记者观察,车上20名左右的乘客,从出发到目的地至少有10位乘客全程未系安全带。

南渡江大桥下发现一女尸

海口警方初步调查排除他杀可能

□记者 畅凯

本报讯 11月1日下午6时许,海口市民在南渡江大桥下方发现疑似尸体,随后警方介入。经海口市公安局长沙分局调查,排除他杀可能,死者系一名女性,目前已确认死者身份,其家

属已经着手处理后事。

据警方透露,大约10月29日,市民张先生曾向警方报案称,35岁的女儿走失,精神异常。根据张先生提供的信息,结合尸体的情况,警方最终确认死者正是张先生走失的女儿,经初步调查,警方已经排除他杀可能。

他诈骗分销商45万网上赌博

男子获刑7年罚5万元

□实习记者 吴佳穗 记者 罗晓宁

本报讯 一啤酒公司的业务代表在推广某啤酒促销活动期间,以公司财务账户打款配送较慢为由,让商行给自己账户打钱,后将钱用于网络赌博。近日,白沙黎族自治县人民法院审理该案。以被告人吴某海犯诈骗罪,判处有期徒刑7年,并处罚金人民币50000元。

据了解,吴某海系深圳某啤酒华南营销有限公司驻白沙办事处的原业务代表,其主要职责是负责辖区内某啤酒的销售推广和市场维护。海南丰某丰贸易有限公司(以下简称丰某丰公司)是海南省某啤酒的总代理,邦某飞商行、金某招商商行、金某全顺商行是某啤酒海南省的区域分销商(即丰某丰公司的分销商)。

邦某飞商行、金某招商商行、金某全顺商行一直以来订购啤酒都是向丰某丰公司财务账户打款,然后

由吴某海确认后向丰某丰公司下单。2018年5月份,某啤酒分区域做活动,买多送多。为从中赚取差价,他通过王某甲让王某乙向其提供两个银行账户,供辖区内的分销商打货款用。

2018年5月至6月期间,吴某海诈骗被害人飞飞商行张某、招华商行李某、全顺商行王某丙共计人民币458491元用于网络赌博。造成飞飞商行张某损失266601元、金某招商商行李某损失2630元、全顺商行王某丙损失72260元。

白沙法院认为,吴某海以非法占有为目的,采取欺骗手段获取他人钱财共计458491元用于网络赌博,数额巨大,其行为构成诈骗罪,应追究其刑事责任。据此,该院依法作出一审判决,并对吴某海诈骗的赃款共计人民币341491元予以追缴,返还飞飞商行张某266601元、招华商行李某2630元、全顺商行王某72260元。

投案自首

微信二维码借朋友网络诈骗

民警劝说网逃男子归案

□记者 沈丽焕 通讯员 李博 周业傅

本报讯 近日,白马井站派出所民警得知,附近村有一名李姓男子系网上在逃人员,因涉嫌网络诈骗被网上通缉。李某性质较轻,有劝说自首的可能。10月31日上午9时许,民警通过电话联系到李某,向李某说明其涉案案情,同时指出主动到公安机关投案自首,在量刑上会有一定减轻。李某听到后,表示会尽快到派出所自首。

当日下午5时许,李某在其父母的陪同下,主动走进白马井站派出所投案自首。据了解,李某25岁,在今年7月份至8月份期间,把微信二维码借给朋友,其朋友通过网络诈骗手段牟取金钱,李某从中拿利润。同年10月,李某涉嫌网络诈骗被网上通缉。

目前,白马井站派出所已将李某移交立案单位河南商水县警方处理。

走私汽车逃税百万

男子潜逃2年后自首

□记者 沈丽焕 通讯员 吴小君

本报讯 11月1日14时,一名男子走向海口铁路公安处海南南站派出所值班室,对民警说道:“我是来投案自首的。”

经查,该男子姓曹(37岁,广东省廉江市人)。2017年3月,曹某与几名同伙在广东省东莞市,将汽车走私入境,转销至广州等地,偷逃税额达100多万。2017年4月,曹某被广东海关缉私局以走私案网上通缉。潜逃两年后,曹某终于在今年11月1日选择投案自首。目前,案件已移交立案单位作进一步办理。

滋扰尾随被害人

涉恶犯罪团伙“软暴力”讨债,被东方警方端掉

□记者 畅凯 通讯员 梁昌琪

本报讯 近日,东方警方成功打掉一涉恶犯罪团伙,陆续抓获周某等犯罪嫌疑人3人,连破1起刑事案件、2起行政案件。目前,该涉恶犯罪团伙案件已移送司法机关起诉。

据了解,以周某为首的涉恶犯罪团伙对无法偿还的借款人采取恐吓、威胁、滋扰等方式进行暴力催债。自2012年起,周某开始从事高利贷放款,以5%月利息向急需资金的借款人放款,并长期雇请两名人员进行非法讨债,在当地造成较为恶劣的影响。

经警方调查,2016年6月,李某陆续向周某借款2万元并按月利息5%支付利息,在偿还利息的第21个月,不堪高额利息重负,终止继续偿还利息。2018年4月,周某以追回本金的15%作为回报,授意两名雇用人员采用争吵、封门、喷洒辣椒水等方式进行追债,对李某家庭造成不良影响。

东方市公安局扫黑办民警表示,周某等人通过滋扰、尾随等方式对受害人进行暴力催债,由于他们的违法犯罪行为没有与被害人发生肢体碰撞,不属于常见的“硬暴力”行为,公安机关侦查受阻。

东方市扫黑办“小三长”反复讨论、查阅司法条款,最后以两高两部《关于办理实施“软暴力”的刑事案件若干问题的意见》对案件进行定性。东方公安机关经多方搜集线索,逐步掌握该团伙违法犯罪行径,一举将3名成员抓获。